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令和 3年度 看護学部 卒業後アンケート集計結果 

[令和 2年度卒業生対象(令和 3年 3月卒業)] 
（注意）記述式の回答については、同様のものは文末に件数を表記、それ以外は全て 1人の回答である。 

A. 本学に入学してから卒業までの学修に関することについて伺います 

 
回答者数 12名 

その他回答：学費が東海三県の中で 1番安いと聞いたから。 
学費が比較的安かったから  

 

A2.本学での学修の内容や方法について、下記のそれぞれの項目は充実していたと思いますか？ 

 

回答者数 12名【平均値：2.8】 
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回答者数 12名【平均値：2.9】 
 

 

回答者数 12名【平均値：2.8】 
 

 

回答者数 12名【平均値：2.8】 
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回答者数 12名【平均値：2.8】 

 

 
 

回答者数 12名【平均値：2.7】 
 

 
回答者数 12名【平均値：2.8】 
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回答者数 12名【平均値：2.9】 

A3.本学において学修に必要な条件について、下記のそれぞれの項目は充実していたと思いますか？ 

 
回答者数 12名【平均値：2.3】 

 
回答者数 12名【平均値：2.5】 
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回答者数 12名【平均値：2.6】 

 

 
回答者数 12名【平均値：2.8】 

 

 
回答者数 12名【平均値：2.5】 
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A4．その他、授業に関してお気づきの点がありましたら記入してください。 

長机に 3 人で座って講義を受けていた時は、とにかく狭かった。前の席の人が靴を脱ぐと臭くて集中で
きなかった。 

教材をたくさん使うのに対し、机が狭く勉強するスペースを確保できない。 

 
B1.学修以外の下記の事項について伺います。あてはまるものを１つ選んでください。ただし、参加したこ
とのない（利用したことのない）設問に関しては、無回答で結構です。 
 

 
回答者数 12名【平均値：2.7】 

 
 

 
回答者数 10名【平均値：1.8】 
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回答者数 9名【平均値：2.1】 

 

 
回答者数 10名【平均値：2.0】 

 

 
回答者数 11名【平均値：2.2】 
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回答者数 10名【平均値：2.2】 

 

 
回答者数 10名【平均値：2.7】 

 

 
回答者数 10名【平均値：2.1】 
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B2.学内施設および環境について伺います。あてはまるものを１つ選んでください。ただし、利用されたこ
とのない設問に関しては無回答で結構です。 

 
回答者数 11名【平均値：2.7】 

 
回答者数 11名【平均値：3.0】 

 
回答者数 9名【平均値：2.2】 
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回答者数 11名【平均値：2.1】 

 

 
回答者数 10名【平均値：2.4】 

 

 
回答者数 11名【平均値：2.8】 
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回答者数 11名【平均値：2.5】 

 

 
回答者数 10名【平均値：1.9】 

 
B2（9）その他、授業以外の事（学内生活・学内施設等）に関してお気づきの点がありましたら記入してく
ださい。 
・食堂など、看護棟以外の学習できるスペースの照明が暗い。 

・事務的な情報開示が遅かった 

・自分の時代は自習室は足りていたが新しい学部もでき、今後自習室スペースが足りなくなるだろうな
と思った。避難訓練をしたがとても安全に流れるような経路ではなかった。災害が起きたら大学内で怪
我や命を落とす人が出てしまうでしょうね。 
・スクールバスの本数を増やすか時間帯をずらした方がいい 
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C.大学教育と仕事との関係について伺います 

 
回答者数 12名 

 

 
 

回答者数 11名 

C1-2.就業していない方に伺います 

  ・卒業時就職が決まらず現在も求職活動中である。 
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回答者数 12名 

 

 
回答者数 12名 

 

 
回答者数 12名【平均値：3.0】 
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C5.大学在学中に修得した次のような知識・能力・技能は今の職場ではどの程度必要とされていますか？ 

 
回答者数 11名【平均値：2.8】 

 

 
回答者数 11名【平均値：2.8】 

 

 
回答者数 11名【平均値：2.7】 
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回答者数 11名【平均値：2.8】 

 

 
回答者数 11名【平均値：2.9】 

 

 
回答者数 11名【平均値：2.8】 
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回答者数 11名【平均値：3.0】 

 

 
回答者数 11名【平均値：2.8】 

 

 
回答者数 11名【平均値：2.4】 
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D 卒業後の生活および本学に対しての感想について伺います 

 
回答者数 12名【平均値：2.7】 

 

D1（2）その理由を教えてください。 

自由時間が増えた。 

想像以上に過酷な環境であった。就職先の人間関係により深く悩まされた。 

健康に働いてお金を稼いで自分の好きなことができているため 

 

D2.本学に対する印象について伺います 

 
回答者数 12名【平均値：1.8】 
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回答者数 12名【平均値：2.3】 

 

 
回答者数 12名【平均値：2.7】 

 

 
回答者数 12名【平均値：2.3】 
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回答者数 12名【平均値：2.4】 

 

 
回答者数 22名【平均値：2.3】 

 

 
回答者数 12名【平均値：2.7】 
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回答者数 12名【平均値：2.4】 

 

 
回答者数 12名【平均値：2.7】 

 

 
回答者数 12名【平均値：2.4】 
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回答者数 12名【平均値：2.3】 

 

 

回答者数 12名 

 

 
回答者数 12名【平均値：2.8】 
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D6.現時点で本学の教育・学生支援全般に対してご意見がございましたら自由に記入してください。 

就職活動の相談室の質を上げてほしい。インターネットで調べてでてくるような情報しか得られず、あま
り参考にならなかった。部活・クラブ活動の費用について。医療系学部は部活動に参加している人数が少
ないのに関わらず、多額の部活・クラブ費が学費として徴収されているのは納得できなかった。新体操部
などが功績を納めたとしても、大学の生徒が得られるメリットは少ないため、遠征費などは部活動参加者
の自己負担にしてほしい。不公平なので、徴収しないでいただきたかった。 

移動販売車良かった。もっと増やして欲しかった。 

学校自体の体制がダメダメだなと思いました。頼らないと言うか昔ながらの考え方や体制で他の大学に行
くべきだと思いました。教員の方は素晴らしく尊敬できる方もいましたが、そのような方は辞めていく傾
向にあるなと思いました。残ってる教員の方はクセが強いもしくは教員に向いてないような方々で、この
ような方が大学を支配する限りは良い学生は育たないだろうなと思いました。人格否定をされる方もお
り、アカデミックハラスメントに該当するなと今となっては思います。今からでも訴えたらできるならし
たいですね。 
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令和 3 年度 看護学部 卒業後アンケート結果による改善点 
 
１．本学へ進学した理由について 
「本学に学びたい分野があったから」「希望した学校に進学できなかったから」「自宅から通える距離だったか

ら」の順に多かった。中でも「希望した学校に進学できなかったから」という点においては、本学の魅力を今後
もアピールする必要がある。高校訪問や進学説明会等で、教育の熱心さや学生と教員が近い関係でサポートする
体制であること、学生の過程を踏まえた教育課程（早期体験実習など）および環境が充実していることなど魅力
をアピールしていきたい。 
 
２．教材・テキスト、パソコン教室、図書館、教室の充実 
 半数以上が充実していたと回答しているが、「あまり充実していなかった」「充実していなかった」の回答も 3
割程度あった。本学のパソコン教室や図書館などの施設は充実しているが、夜間キャンパス内が暗かったため照
明を増やし、学生が利用しやすい環境を提供する。 
 教室については、「教材をたくさん使うのに対し、机が狭く勉強するスペースが確保できない」とあり、学生数
に対する教室の広さが問題である。1つの教室ではなく、学生を分散させるなど工夫も必要である。 
 
３．クラブ・同好会活動、海外研修・国際交流、大学祭・スポーツ大会 
 「充実していない」という回答が半数以上であった。クラブ活動や海外研修、大学祭などについては、コロナ
禍の影響もあるが、学生が楽しんで主体的に参加できるように、学生主体で企画運営する工夫が必要である。小
規模大学であるため、クラブや同好会の数は少ないが、学生の要望と主体性を尊重し、活発になるよう支援した
い。 
 
４．看護支援センターの進路支援、学生相談室の対応 
 「あまり充実していない」「充実していない」の回答が半数であった。進路支援については、教員もアドバイザ
ーとして対応することもある。看護支援センターと教員との役割を明確にし、学生に周知する必要がある。学生
相談室においては、時間や日程が制限されていることから、相談に行けないケースもある。学生が相談しやすい
相談室の運営を希望する。 
 
５．学習環境 
 「まじめで勉強熱心な学生が多い」という質問に対して、「あまりそう思わない」「そう思わない」が 6割程度
あった。学習姿勢が身についていない学生もいる。初学年から学習姿勢を身につけさせ、学生同士で協力し合い
ながら、学習に力を注げるような指導が必要と思われる。初年次教育としての「基礎ゼミナール」では、大学で
の学び方の基本的な知識・技術を習得するようにしており、成果を期待したい。 
 「活力がある」や「自由に学べる」は「そう思う」「ある程度そう思う」が半数以上あり、「教員と学生との距
離が近く、面倒見が良い」は「そう思う」「ある程度そう思う」が 7 割程度であった。また、「本学で学び卒業し
てよかった」は「そう思う」「ある程度そう思う」が 8割程度であった。これらのついては、本学の魅力にも繋が
ると思われるため、今後も継続するよう努力していきたい。 

以上 


